

OPĆINA MOŠĆENIČKA DRAGA



PROVEDBENI PROGRAM 2021.-2025.

Prosinac, 2021.

Sadržaj

Uvod	3
1.1. Predgovor	3
1.2. Vizija	5
1.3. Misija	5
1.4. Djelokrug	6
1.5. Organizacijska struktura	6
1.6. Ustanove i trgovačka društva	7
Kratkoročne razvojne potrebe i razvojni potencijali	8
Prioriteti jedinice lokalne samouprave	10
Opis mjera	13
Okvir za praćenje provedbe	23
Popis izvora, priloga i vizualnih prikaza	24



Izradio: Aestus Consulting d.o.o.

Uvod

Kratkoročni akt strateškog planiranja pod nazivom Provedbeni program Općine Mošćenička Draga 2021. – 2025. (u nastavku teksta Provedbeni program) za svrhu ima definiranje razvojnog smjera koji financijski obuhvaća period od 2022. godine do kraja mandata 2025. Predmetni akt predstavlja bazu za uređenje javne politike sukladno ciljevima Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske do 2030. godine te Plana razvoja Primorsko-goranske županije za razdoblje 2022. - 2027. godine (u nastavku teksta Plan razvoja PGŽ).

Akt je utemeljen na Zakonu o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske (Narodne novine, broj 123/17). Provedbenim programom definiraju se vizija, misija i djelokrug rada Općine, utvrđuju se postojeće razvojne potrebe i potencijali te se vrši odabir posebnih ciljeva u okviru kojih se pobliže definiraju mjere razrađene u svrhu provedbe ciljeva te prioritete Općine. Navedeni elementi akta povezani su sa izvorom financiranja i procjenom troška, te je omogućeno praćenje rezultata na temelju pokazatelja rezultata kako bi se utvrdio napredak definiranih mjera.

Predgovor

Prema riječima načelnika, u aktualnom mandatu radit će se na izmjenama Prostornog plana te kapitalnim projektima kao što su izgradnja pristupnih cesta do turističkih i stambenih naselja, nastavak proširenja luke u Mošćeničkoj Dragi i Brseču, fazno uređenje šetnice od centra do sv. Ivana, proširenje plaže između Sipra i sv. Ivana, uređenje Place u Dragi i trga Pregrad u Brseču, izgradnja sportskih sadržaja u Sv. Petru, nastavak projekta golfa u Brseču, poticanje turizma u zaleđu te nastavak podupiranja sportskih i kulturnih udruga te manifestacija. U području komunalne infrastrukture predviđeno je daljnje ulaganje u vodovodnu infrastrukturu i kanalizacijsku mrežu, unaprjeđenje sustava parkiranja i izgradnja reciklažnog dvorišta te je u planu osnivanje Odbora za komunalni red.

Kroz izgradnju stanova za desetak obitelji doprinijet će se rješavanju stambenog pitanja mladih obitelji odnosno posljedično pozitivno utjecati na demografsku sliku Općine s obzirom da je evidentan gubitak stanovništva koje Općina želi zadržati na svom području. Načelnik ističe važnost zaštite obale kroz turističku valorizaciju te glavni cilj – održivi razvoj Općine kroz nastavak ulaganja u turizam uz smanjenje sezonalnosti produljenjem turističke sezone te oživljavanje gospodarstva, osobito ribarstva, poljoprivrede i obrtništva. Kroz kapitalne projekte koji će se provoditi u aktualnom mandatu nastavit će se politika povlačenja sredstava iz EU fondova te započeti kapitalna ulaganja u kulturnu baštinu putem Riječke aglomeracije.

Vizija

Općina Mošćenička Draga – mjesto visokog životnog standarda, sa suvremenom komunalnom i društvenom infrastrukturom, valoriziranom kulturnom i prirodnom baštinom, očuvanim okolišem i kvalitetnom turističkom ponudom.

Misija

Pružanjem potrebnih sadržaja i nadstandarda građanima, te osiguranjem visokokvalitetne usluge i kapaciteta u području turizma postići razvoj Mošćeničke Drage kao iznimne i prepoznatljive turističke destinacije na Kvarneru, te Općine koja kontinuirano omogućava visoku kvalitetu života građanima svih dobnih skupina.

Djelokrug

Općina Mošćenička Draga jedinica je lokalne samouprave koja obuhvaća sljedeća naselja: Mošćenička Draga, Kraj, Sv. Anton, Obrš, Sučići, Mošćenice, Kalac, Grabrova, Sv. Jelena, Golovik, Martina, Brseč, Zagore i Mala Učka.

Samoupravni djelokrug Općine sastoji se od poslova lokalnog značaja s ciljem ostvarenja prava građana, a navedeno se odnosi na sljedeće: uređenje naselja i stanovanje te prostorno i urbanističko planiranje, komunalno gospodarstvo, socijalna skrb i primarna zdravstvena zaštita, briga o djeci te odgoj i osnovno obrazovanje, kultura, tjelesna kultura i šport, zaštita potrošača, zaštita i unapređenje prirodnog okoliša te protupožarna i civilna zaštita, promet na području Općine i ostalo sukladno posebnim zakonima.

Organizacijska struktura

Tijela Općine Mošćenička Draga dijele se na Općinsko vijeće kao predstavničko tijelo građana i tijelo lokalne samouprave i Općinskog načelnika. Općinski načelnik u mandatnom razdoblju je Rikardo Staraj te on predstavlja nositelja izvršne vlasti. Radna tijela Općinskog vijeća su Povjerenstvo za izbor i imenovanja, Mandatno povjerenstvo te Komisija za Statut, Poslovnik i normativnu djelatnost. Općinsko vijeće ima jednog predsjednika i jednog podpredsjednika te se sastoji od ukupno devet vijećnika. Za obavljanje poslova iz samoupravnog djelokruga Općine odgovoran je Jedinostveni upravni odjel.

Organizacijska shema Općine Mošćenička Draga



Shema 1 - Organizacijska shema Općine Mošćenička Draga

Izvor: Općina Mošćenička Draga

Ustanove i trgovačka društva

Općina Mošćenička Draga u svom vlasništvu odnosno suvlasništvu ima sljedeća društva i ustanove:

- Komunalac d.o.o.
- Žičara Učka d.o.o.
- Liburnijske vode d.o.o.
- Nova Liburnija d.o.o.
- Javna vatrogasna postrojba Opatija
- Centar za poljoprivredu i ruralni razvoj Primorsko-goranske županije

Kratkoročne razvojne potrebe i razvojni potencijali

Općina Mošćenička Draga specifična je zbog iznimne ljepote prirode te bogate kulturno-povijesne baštine. Krajoblik koji prevladava na području Općine šumovit je i pun zelenila, a klimatske prilike su vrlo povoljne za život i turizam. Jedna od snaga je i povoljna geostrateška pozicija – blizina glavnog gospodarskog i administrativnog središta Primorsko-goranske županije – Grada Rijeke, Grada Opatije kao poznatog turističkog odredišta te blizina Istarske županije.

Stanovništvo Općine otvoreno je za daljnji razvitak turizma i turističke aktivnosti te je turistička infrastruktura već prilično razvijena iako postoji nedostatak dodatne turističke ponude koja bi osigurala više od standardnih sadržaja. Nasuprot tome, prijetnju predstavlja prevelik fokus Općine isključivo na razvoj turizma koji je istovremeno pod velikim utjecajem sezonalnosti, ali i kontinuiran gubitak stanovništva zbog iseljavanja. S ciljem rasta gospodarskog sektora moguće je pametnije iskoristiti i kvalitetnije promovirati prirodna i kulturna bogatstva, te će se nastojati još više poboljšati komunalna infrastruktura i komunalne djelatnosti unutar Općine.

Navedeno će pozitivno doprinijeti trenutnom problemu nedostatka parkirnih mjesta i morskih privezišta, te lošem stanju i nedovoljnom održavanju lokalnih prometnica, s obzirom da se smanjeno ulaganje u razvoj prometne infrastrukture može definirati kao prijetnja općem napretku Općine i kvaliteti života unutar iste. Prisutno je i neadekvatno raspolaganje otpadom koje će biti u fokusu u narednom periodu kako bi se zadovoljila načela održivosti unutar zajednice.

Jedna od slabosti s kojom se Općina susreće jest slaba mobilnost radne snage i niska razina motivacije zaposlenih, prvenstveno u sektoru turizma, stoga će se u aktualnom mandatu nastojati raditi na privlačenju kvalitetnijih kadrova odnosno radno sposobnog stanovništva koje je pozitivno nastrojeno prema poduzetništvu i inovativnosti. Navedenom valja pridodati činjenicu da je trenutno prisutan kroničan

nedostatak specijaliziranih zanimanja s obzirom na neprilagođenost sustava obrazovanja u regiji.

Uz značajno razvijen turizam na području Općine postoji mogućnost razvitka dodatnih djelatnosti kroz koje bi Općina prihodovala i izvan perioda turističke sezone, a kako bi se smanjio intenzivan utjecaj sezonalnosti. Veliku priliku predstavlja povećanje investicija na području Općine putem EU fondova i nacionalnih programa, što će se nastojati maksimalno iskoristiti. Ono na čemu bi se također trebalo dodatno poraditi jest količina suradnje između privatnog i javnog sektora s ciljem prosperiteta gospodarstva Općine, a osobito pod utjecajem gospodarske krize uzrokovane pandemijom Covid-19 virusa.

Prioriteti jedinice lokalne samouprave

Općina Mošćenička Draga definirala je četiri prioriteta koji se usklađuju s prioritetima Plana razvoja PGŽ. Na temelju prioriteta Općine formirani su specifični ciljevi koji obuhvaćaju jednu ili više mjera iz područja gospodarske, socijalne, obrazovne, prometno-infrastrukturne, energetske, kulturne i sportske te ostalih politika. Mjerama se utječe na gospodarske procese u cilju razvoja i vlastite održivosti Općine.

Prioriteti Općine Mošćenička Draga za mandatno razdoblje 2021.-2025. godine su sljedeći:

Prioritet 1 „Jačanje gospodarske konkurentnosti kroz ruralni razvoj i razvoj turizma“ se odnosi na daljnji razvoj gospodarstva Općine i usklađen je sa Prioritetom 1 „Pametna regija konkurentnog gospodarstva baziranog na znanju i naprednim tehnologijama“ iz Plana razvoja PGŽ.

Prioritet 2 „Unaprjeđenje obrazovnog sustava i stvaranje stabilnog obiteljskog okruženja“ usmjeren je na razvoj sustava brige o djeci, mladima i obiteljima, a usklađen je s Prioritetom 2 „Prioritet 2 „Djeca i mladi u fokusu“ iz Plana razvoja PGŽ.

Prioritet 3 „Održivo upravljanje prostorom te unaprjeđenje komunalne i prometne infrastrukture“ obuhvaća ciljeve i mjere za sustavno unaprjeđenje infrastrukture Općine, a usklađen je sa Prioritetom 3 „Zelena tranzicija temeljena na održivom upravljanju i korištenju vlastitih resursa“ iz Plana razvoja PGŽ.

Posljednji prioritet 4 „Unaprjeđenje socijalnog standarda te razvoj kulture i sporta“ obuhvaća unaprjeđenje zdravstvene usluge i socijalne skrbi te kulturu i sport, a usklađen je sa Prioritetom 5 „Ravnomyernim razvojem do europskog standarda i visoke kvalitete života za sve građane“ iz Plana razvoja PGŽ.

Tablični prikaz prioriteta jedinice lokalne samouprave

Prioritet 1	Jačanje gospodarske konkurentnosti kroz ruralni razvoj i razvoj turizma	Prioritetom će se podržati unaprjeđenje poduzetničke klime temeljene na postojećim potencijalima Općine, a u funkciji ruralnog razvoja i razvoja turizma. Putem investicija će se povećati produktivnost, generirati nova radna mjesta te ostvariti konkurentno gospodarstvo.
Prioritet 2	Unaprjeđenje obrazovnog sustava i stvaranje stabilnog obiteljskog okruženja	Unaprjeđenjem uvjeta i organizacije rada osnovnoškolskih i srednjoškolskih ustanova stvaraju se temelji za visokoobrazovano društvo te se potiče obitelji na ostanak i doseljavanje u Općinu koja nudi kvalitetan sustav napredovanja.
Prioritet 3	Održivo upravljanje prostorom te unaprjeđenje komunalne i prometne infrastrukture	Kvalitetna, suvremena i dostupna prometna i komunalna infrastruktura stvara preduvjet za sigurno kretanje i življenje na području Općine. Kroz prioritet se definiraju mjere u kojima se stavlja naglasak na održivo upravljanje resursima i očuvanju okoliša čime će se doprinijeti zdravlju i većoj kvaliteti života stanovnika.
Prioritet 4	Unaprjeđenje socijalnog standarda te razvoj kulture i sporta	Razvijena socijalna skrb i socijalne inovacije te dostupne i priuštive zdravstvene usluge utječu na odluke stanovnika o izboru mjesta stanovanja i moguće smanjenje iseljavanja. Ujedno, to će se ostvarivati i poticanjem razvoja kulture kroz očuvanje i obnovu kulturnih dobara te unaprjeđenjem sportske infrastrukture i poticanjem sportske izvrsnosti.

Tablica 1 - Prioriteti jedinice lokalne samouprave

Izvor: Općina Mošćenička Draga

Provedbeni program kroz definirane vlastite prioritete doprinosi sljedećim specifičnim ciljevima definiranim za Primorsko-goransku županiju.

Prioritet 1 „Jačanje gospodarske konkurentnosti kroz ruralni razvoj i razvoj turizma“ se odnosi na dva specifična cilja iz Plana razvoja PGŽ pod nazivima:

- 1.2. „Gospodarski rast usmjeren na jačanje izvoza podizanjem produktivnosti i digitalnu transformaciju“
- 1.3. „Atraktivno poslovno okruženje za zapošljavanje, rast i ulaganja“

Prioritet 2 „Unaprjeđenje obrazovnog sustava i stvaranje stabilnog obiteljskog okruženja“ odnosi se na specifičan cilj iz Plana razvoja PGŽ pod nazivom 2.1. „Podrška osnivanju i funkcioniranju obitelji te razvoj sustava brige o djeci i mladima“.

Prioritet 3 „Održivo upravljanje prostorom te unaprjeđenje komunalne i prometne infrastrukture“ odnosi se na tri cilja iz Plana razvoja PGŽ pod nazivima:

- 3.1. Pametan i održiv pristup upravljanju prostorom i prirodnim resursima
- 3.2. Zelena i energetska tranzicija prema ugljičnoj neutralnosti
- 3.3. Kvalitetna, dostupna i održiva javna i komunalna infrastruktura na cjelokupnom području

Prioritet 4 „Unaprjeđenje socijalnog standarda te razvoj kulture i sporta“ odnosi se na četiri specifična cilja iz Plana razvoja PGŽ pod nazivima:

- 5.1. Regija zdravlja i kvalitete života
- 5.2. Visok socijalni standard i dostojanstveno starenje
- 5.3. Razvoj kulture i sporta te poticanje kreativnosti
- 5.4. Unaprjeđenje i daljnji razvoj civilnog društva
- 5.5. Razvoj mikroregija aktiviranjem razvojnih potencijala

Opis mjera

Prema Zakonu o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske (NN 123/2017), članak 26. te Uredbi o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave (NN 89/2018) utvrđuje se sljedeća metodologija prema kojoj su definirane mjere Jedinice lokalne samouprave.

Prema specifičnim ciljevima iz Plana razvoja PGŽ utvrđene su mjere koje su povezane s proračunskim stavkama na način da svaka mjera obuhvaća jedan program u proračunu.

Kroz odabrani cilj 1.2. „GOSPODARSKI RAST USMJEREN NA JAČANJE IZVOZA PODIZANJEM PRODUKTIVNOSTI I DIGITALNU TRASFORMACIJU“ definirano je pet mjera.

Svrha provedbe Mjere 1 - **Razvoj održivog modela turizma** je urediti održiv model turizma s ciljem gospodarskog razvoja Općine Mošćenička Draga koji će doprinosti digitalnoj transformaciji i zelenoj tranziciji. U planu je razvoj mediteransko-jadransko-jonske ekonomije kroz korištenje suvremenih informacijsko-komunikacijskih tehnologije. Na temelju takvih tehnologija turistima će se približiti nove destinacije i učiniti ih atraktivnijim, a sezonu duljom od uobičajene. Pokazatelji rezultata su izrađena zajednička održiva strategija, umreženo 10 interpretacijskih centara u 7 zemlja te jedna aplikacija i digitalna platforma puštena u rad.

Mjera 2 - **Podrška razvoju turizma visoke dodane vrijednosti** definirana je kako bi se financiranjem programa i projekata iz područja turizma unaprijedilo turističke destinacije i potaknuo razvoj turizma visoke dodane vrijednosti, što će utjecati na gospodarski rast Općine Mošćenička Draga. Poticati će se projekti koji doprinose digitalnoj transformaciji u turizmu. Pokazatelj rezultata je broj financiranih projekata i programa iz područja turizma.

Mjera 3 - **Podrška jačanju konkurentnosti mikro, malog i srednjeg poduzetništva** će povezivanjem Općine sa Savezima i Lokalnim grupama pružati podrška za gospodarski razvoj mikro, malog i srednjeg poduzetništva. Pokazatelj rezultata je broj umreženih saveza i lokalnih grupa.

Mjera 4 - **Podrška udruživanju poslovnih subjekata** će poticanjem udruživanja poslovnih subjekata, odnosno obrtnika, utjecati na gospodarski rast Općine, a pokazatelj rezultata je broj članova udruženja obrtnika Opatija.

Mjera 5 - **Razvoj poljoprivrede i ruralni razvoj** će poticanjem rada Centra za poljoprivredu i ruralni razvoj poljoprivrede utjecati na produktivnost i izvoz u području poljoprivredne djelatnosti što će doprinosti i zelenoj tranziciji. Pokazatelj rezultata je broj aktivnih korisnika Centra za poljoprivredu i ruralni razvoj.

U cilju 1.3. ATRAKTIVNO POSLOVNO OKRUŽENJE ZA ZAPOSŁJAVANJE, RAST I ULAGANJA utvrđene su dvije mjere kojima će se doprinijeti digitalnoj transformaciji na način da će se poticati ulaganje u digitalizaciju.

Mjera 6 - **Promocija Općine te privlačenje direktnih stranih investicija i međunarodnih tvrtki** će se kroz redovne aktivnosti općinskog načelnika te aktivnostima promidžbe i vidljivosti utjecati na atraktivnost poslovnog okruženja za zapošljavanje rast i ulaganje. Pokazatelji rezultata su broj pripremljenih izvještaja o provedbi akata strateškog planiranja te broj pojavljivanja u medijima načelnika.

Mjera 7 **Unaprjeđenje uvjeta za rad lokalne samouprave** će omogućiti nabavu imovine za nesmetani rad Općine Mošćenička Draga, a čime će se pridonijeti kvalitetnijem upravljanju lokalnog razvoja. Pokazatelj rezultata je postotak modernizirane opreme za rad službenika, a mjera će doprinijeti digitalnoj tranziciji.

Cilj 2.1. PODRŠKA OSNIVANJU I FUNKCIONIRANJU OBITELJI TE RAZVOJ SUSTAVA BRIGE O DJECI I MLADIMA sadrži tri mjere koje će utjecati na odluke stanovnika o odabiru mjesta za stanovanje i život.

Mjera 8 - **Stvaranje stabilnog, sigurnog i podražavajućeg okruženja za zasnivanje i zaštitu obitelji** će sufinanciranjem smještaja djece u dječje vrtiće i dadiljama omogućiti okruženje za zasnivanje i zaštitu obitelji. Pokazatelj rezultata je broj djece korisnika vrtića.

Mjera 9 - **Unaprjeđenje uvjeta i organizacije rada osnovnoškolskih ustanova** osigurava razvoj sustava brige o djeci kroz tekuće pomoći za osnovno školstvo, sufinanciranje produženog boravka u školi, sufinanciranje prijevoza, kapitalne i tekuće pomoći osnovnoj školi, sufinanciranje pokazne karte i prijevoza za učenike te kroz sufinanciranje produženog boravka. Pokazatelji rezultata su broj djece u osnovnoj školi i broj djece korisnika produženog boravka.

Mjera 10 - **Unaprjeđenje uvjeta i organizacije rada srednjoškolskih ustanova** osigurava razvoj sustava brige o mladima kroz unaprjeđenje uvjeta i organizacije rada srednjoškolskih i visokoškolskih ustanova, kroz povoljniji prijevoz uz sufinanciranje pokazne karte srednjoškolcima i studentima te kroz stipendiranje učenika i studenata. Pokazatelj rezultata je broj dodijeljenih stipendija.

Cilj 3.1. PAMETAN I ODRŽIV PRISTUP UPRAVLJANJU PROSTOROM I PRIRODNIM RESURSIMA obuhvaća osam mjera.

Mjera 11 - **Održivo korištenje resursa sa ciljem ublažavanja klimatskih promjena** osigurat će doprinos zelenoj tranziciji kroz korištenje energetski učinkovite javne rasvjete, čime će se poticati održiv pristup upravljanju prostorom. Pokazatelj rezultata je broj intervencija na javnoj rasvjeti.

Mjera 12 - **Održivo i učinkovito upravljanje prostorom i poticanje razvoja zelene infrastrukture** će također doprinijeti zelenoj tranziciji kroz održavanje čistoće

javnih površina i objekata poput parkirališta i urbane opreme te održavanje zelenih površina. Time se potiče održivo i učinkovito upravljanje prostorom i zelenom infrastrukturom. Pokazatelj rezultata je postotak održavane javne površine.

Mjera 13 - **Održivo i učinkovito upravljanje pomorskim dobrom** poticat će razvoj pomorske infrastrukture kroz održavanje i uređenje pomorskog dobra, odnosno sunčališta u Mošćeničkoj Dragi te će se osiguravati zaštita bioraznolikosti i krajolika. Pokazatelj rezultata je uređeno sunčalište u Mošćeničkoj Dragi.

Kroz mjeru 14 - **Razvoj luke i pristaništa** osigurat će se izgradnja produžetka luke u Mošćeničkoj Dragi, a pokazatelj rezultata je dužina nadograđene luke.

U mjeri 15 - **Održivo i učinkovito upravljanje prirodom, posebno vrijednim dijelovima prirode i ekološke mreže** će se financiranjem programa i projekta iz područja zaštite okoliša i očuvanja bioraznolikosti poticati pametan i održiv pristup upravljanju prirodnim resursima što će doprinijeti zelenoj tranziciji. Pokazatelj rezultata je broj financiranih programa i projekata iz područja zaštite okoliša i očuvanja bioraznolikosti.

U mjeri 16 - **Održivo upravljanje imovinom u funkciji regionalnog razvoja** će se ojačati potencijal za regionalni razvoj Općine. Kroz mjeru će se financirati tekuća stambena pričuva, održavanje stambenih objekata, ulaganja i održavanje poslovnih prostora i objekata te uređenje općinske kuće u Kraju, čime se doprinosi zelenoj tranziciji. Pokazatelj rezultata je broj održavanih poslovnih objekata, broj održavanih stambenih objekata i m² uređene općinske kuće u Kraju.

Mjera 17 - **Održavanje vlastitog pogona Općine** omogućava osnovni uvjet za rad službenicima te potiče njihovu produktivnost. Pokazatelj rezultata je broj zaposlenika Općine.

Mjera 18 - **Unaprjeđenje prostornog planiranja** potiče se održiv pristup upravljanja prostorom te obuhvaća geodetsko katastarske usluge. Pokazatelj rezultata je broj katastarskih izmjera.

Cilj 3.2. ZELENA I ENERGETSKA TRANZICIJA PREMA UGLJIČNOJ NEUTRALNOSTI obuhvaća dvije mjere koje doprinose zelenoj tranziciji.

Kroz mjeru 19 - **Povećanje energetske učinkovitosti i korištenja obnovljivih izvora energije** će se proširenjem sustava javne rasvjete pridonijeti zelenoj i energetskej tranziciji prema ugljičnoj neutralnosti. Postojeća javna rasvjeta zamijenit će se energetskej učinkovitijom te će se sustav javne rasvjete dodatno prošiti po naseljima. Pokazatelj rezultata je postotak pokrivenosti Općine javnom rasvjetom i postotak zamijenjene javne rasvjete energetskej učinkovitijom.

Kroz mjeru 20 - **Sustavno jačanje koncepta kružnog gospodarstva** će se vršiti aktivnosti zbrinjavanja otpada što doprinosi zelenoj tranziciji, a pokazatelji rezultata su broj sustava za gospodarenje otpadom i povećanje udjela prikupljenog korisnog otpada u ukupnoj količini prikupljenog otpada.

Cilj 3.3. KVALITETNA, DOSTUPNA I ODRŽIVA JAVNA I KOMUNALNA INFRASTRUKTURA NA CJELOKUPNOM PODRUČJU obuhvaća deset mjera koje osiguravaju stanovnicima osnovne komunalne usluge.

Kroz mjeru 21 - **Razvoj dostupnih komunalnih usluga na području Općine Mošćenička Draga** će se vršiti sanacija potpornih zidova kako bi se pružila sigurnost stanovnicima te vizualno unaprijedio izgled Općine. Pokazatelj rezultata je broj saniranih potpornih zidova.

Mjera 22 - **Unaprjeđenje komunalnih pogodnosti** će utjecati na kvalitetu komunalnih usluga Općine implementacijom zaštitnih ograda radi sigurnosti stanovnika. Pokazatelj rezultata je broj postavljenih i dužina implementiranih zaštitnih ograda.

Mjera 23 - **Unaprjeđenje javne površine** će unaprijediti kvalitetu komunalne infrastrukture Općine kroz obnovu kolnika Šetališta 25. travnja što doprinosi zelenoj tranziciji, a pokazatelj rezultata je dužina obnovljenog kolnika (m).

Mjera 24 - **Razvoj groblja** osigurat će proširenje groblja Brseč i omogućiti dostojan posljednji ispraćaj za stanovnike Općine. Pokazatelj rezultata je postotak otplaćenosti kredita.

Mjerom 25 - **Unaprjeđenje sustava oborinske odvodnje** poboljšat će se kvaliteta i održivost komunalne infrastrukture te će se izgradnjom oborinske odvodnje osigurati zaštita zdravlja stanovnika i doprinijeti zelenoj tranziciji. Pokazatelj rezultata je dužina izgrađene oborinske odvodnje.

Mjera 26 - **Poticanje razvoja održive komunalne infrastrukture** će osigurati unaprjeđenje sustava vodovoda i kanalizacije na području Mošćeničke Drage čime će se poboljšati kvaliteta i održivost komunalne infrastrukture i doprinijeti zelenoj tranziciji. Pokazatelji rezultata su dužina vodovodne mreže i dužina kanalizacijske mreže.

Kroz mjeru 27 - **Unaprjeđenje prometne infrastrukture** ulagat će se u izgradnju i obnovu nerazvrstanih i prilaznih cesta čime će se osigurati kvalitetnije prometovanje i sigurnost automobila i pješaka u prometu. Pokazatelj rezultata je broj uređenih nerazvrstanih cesta.

Mjera 28 - **Podrška razvoju suvremene prometne infrastrukture** osigurat će razvoj suvremene prometne infrastrukture kroz održavanje nerazvrstanih cesta, djelovanje zimske službe te postavljanje horizontalne i vertikalne prometne signalizacije radi sigurnosti u prometovanju. Pokazatelj rezultata je broj postavljene horizontalne i vertikalne signalizacija.

Mjera 29 - **Održavanje prometne infrastrukture** obuhvaća održavanje državne, županijske i lokalne ceste kroz naseljena mjesta te će pokazatelj rezultata biti broj intervencija na državnoj, županijskoj i lokalnoj cesti.

Mjerom 30 - **Razvoj kvalitetne, priuštive i dostupne digitalne infrastrukture** će se kroz razvoj širokopojasnog interneta i otvorene podatkovne infrastrukture poboljšati kvaliteta i dostupnost digitalne infrastrukture te time doprinijeti digitalnoj transformaciji. Pokazatelj rezultata je broj mjeseci godišnje održavanja mreže.

Cilj 5.1. REGIJA ZDRAVLJA I KVALITETE ŽIVOTA obuhvaća mjeru 31 - **Osiguranje kvalitetnog, dostupnog i priuštivog pristupa zdravstvenim uslugama**. Mjerom će se stanovnicima priuštiti kvalitetan i dostupan pristup zdravstvenim uslugama kroz tekuće potpore zdravstvenim ustanovama, sufinanciranjem logopeda, djelovanjem turističke ambulante Mošćenička Draga, palijativnu skrb i ostale mjere zdravstvene zaštite poput ultrazvučnih pregleda. Time će se utjecati na zdravlje i kvalitetu života građana Općine, a pokazatelj rezultata je broj mjera zdravstvene zaštite koje Općina provodi.

Cilj 5.2. VISOK SOCIJALNI STANDARD I DOSTOJANSTVENO STARENJE obuhvaća dvije mjere kojima se utječe na socijalni standard Općine.

Mjerom 32 - **Razvoj mreže institucijskih i izvaninstitucijskih oblika skrbi za sve društvene skupine** će se organizirati pomoć socijalno ugroženim i nemoćnim osobama, organizirat će se darivanje novorođenoj djeci te će se osigurati ostale naknade iz proračuna u novcu i naravi. Kroz mjeru će se financirati prehrana učenika u osnovnim školama, besplatni boravak u dječjem vrtiću te će se davati pomoć za podmirenje troškova stanovanja. Nadalje, mjerom će se sufinancirati razlike u cijeni vodne usluge, putne karte osobama s invaliditetom i dobrovoljnim darivateljima krvi te će se dodjeljivati subvencije za pomoć i njegu u kući. Pokazatelj rezultata je broj programa socijalne skrbi.

Mjerom 33 - **Poticanje razvoja socijalnih inovacija u području socijalne skrbi** će se pomoći građanima lošijeg imovinskog statusa kroz financiranje programa i projekata iz područja socijalne skrbi, poticanjem razvoja socijalnih inovacija u području socijalne skrbi te djelovanje rada Crvenog križa Opatija. Pokazatelj rezultata je broj financiranih programa i projekata iz područja socijalne skrbi

Cilj 5.3. RAZVOJ KULTURE I SPORTA TE POTICANJE KREATIVNOSTI obuhvaća sedam mjera koje se odnose na razvoj kulture i sportskih djelatnosti te unaprjeđenje infrastrukturnih uvjeta koji će to omogućiti.

Mjerom 34 - **Tekuće potpore Gradske knjižnice i čitaonice Opatija** pružit će se potpora Gradskoj knjižnici i čitaonici Opatija kako bi se poticalo čitalaštvo i stvaralaštvo. Pokazatelj rezultata je broj Gradske knjižnice i čitaonice Opatija.

Mjerom 35 - **Poticanje razvoja kulture** će se financirati programi i projekti iz područja kulture poput manifestacija Općine u organizaciji Turističke zajednice i ostali tradicijski običaji kao što su maškare. Sufinancirat će se crkveni zborovi s područja Općine te poticati izdavačka djelatnost. Pokazatelji rezultata su broj financiranih programa i projekata iz područja kulture te broj održanih kulturnih manifestacija.

Mjera 36 - **Održivo korištenje kulturne baštine kao temelja regionalnog i lokalnog identiteta** će zaštitom, očuvanjem i obnovom kulturnih dobara i vjerskih objekata omogućiti održivo korištenje kulturne baštine kao temelja regionalnog i lokalnog identiteta. Pokazatelji rezultata su broj obnovljenih kulturnih dobara i broj osiguranih objekata kulture.

Mjera 37 - **Održivo korištenje pomorske i ribarske baštine** će očuvanjem i valorizacijom pomorske i ribarske baštine poticati održivo korištenje pomorske i ribarske baštine te time doprinijeti zelenoj tranziciji. Pokazatelj rezultata je broj provedenih projekata očuvanja i valorizacije pomorske i ribarske baštine.

Mjera 38 - **Poticanje razvoja kulturnih i kreativnih industrija te aktivno uključivanje kulture u industriju doživljaja** obuhvaća uređenje i obnovu Muzejske zbirke Mošćenice, rodne kuća Eugena Kumičića u Brseču, Kuća Stabla svijeta Trebišća, Tematska igrališta Brseč, Mošćenice i Trebišća, te interpretacijske plakete i ploče Brseč i Mošćenice. Provoditi će se i projekt „Povežimo se s baštinom“ Urbane Aglomeracije Rijeka te će se na taj način poticati razvoj kulture kroz revitalizaciju baštine uz korištenje digitalnih alata u edukativne svrhe s ciljem oživljavanja interesa lokalne i šire populacije. Pokazatelji rezultata su broj uređenih tematskih igrališta, broj uređenih kulturnih kuća i muzejskih zbirki te broj interpretacijskih plaketa i ploča.

Mjerom 39 - **Poticanje unaprjeđenja sustava sporta i sportskih djelatnosti** će se poticati razvoj sporta i sportskih djelatnosti putem financiranih programa i projekata te sportskih manifestacija. Pokazatelji rezultata su broj financiranih programa i projekata iz područja sporta te broj sportskih manifestacija.

Kroz mjeru 40 - **Unaprjeđenje infrastrukturnih uvjeta i odgovarajuće opreme za potrebe programa sportskih i rekreativnih aktivnosti** obuhvaća aktivnosti održavanja sportskih staza što će utjecati na unaprjeđenje sportske izvrsnosti, a pokazatelj rezultata je dužina održavanih sportskih staza.

Dvije mjere u cilju 5.4. UNAPRJEĐENJE I DALJNJI RAZVOJ CIVILNOG DRUŠTVA odnose se na djelovanje vatrogasne službe i program zaštite i spašavanja te obje doprinose zelenoj tranziciji.

Mjerom 41 - **Jačanje vatrogastva na području Općine Mošćenička Draga** potiče se i jača razvoj civilnog društva kroz financiranje Javne vatrogasne postrojbe Opatija i Dobrovoljnog vatrogasnog društva Sisol. Pokazatelj rezultata je broj vatrogasaca na području Općine.

Mjera 42 - **Aktivnosti programa zaštite i spašavanja** će se ostvariti kroz provođenje programa protupožarne zaštite i spašavanja što će utjecati na

sudjelovanje građana u pogledu razvoja zajednice. Pokazatelj rezultata je broj programa i aktivnosti protupožarne zaštite i spašavanja.

5.5. RAZVOJ MIKROREGIJE AKTIVIRANJEM RAZVOJNIH POTENCIJALA je cilj koji obuhvaća pet mjera koje se odnose na redovne aktivnosti za razvoj Općine.

Kroz mjeru 43 - **Redovne aktivnosti Općinskog vijeća** će se financirati troškovi redovnog rada Općinskog vijeća i političkih stranaka, a pokazatelj rezultata je broj članova Općinskog vijeća i broj političkih stranaka na području Općine.

Kroz mjeru 44 - **Redovan rad Jedinственог управног одјела** nastavit će se aktiviranje razvojnih potencijala Općine kroz provođenje projekata koji doprinose zelenoj tranziciji i digitalnoj transformaciji, zatim financiranjem rashoda za zaposlene te namirivanje ostalih materijalnih i financijskih rashoda. Pokazatelji rezultata su broj djelatnika Jedinственог управног одјела, broj projekata kojima je odobreno sufinanciranje sredstvima ESI fondova te broj digitaliziranih usluga koje pruža Općina.

Mjera 45 - **Dostupnost javnih usluga** uključuje subvencioniranje javnog prijevoza i sufinanciranje nabave autobusa iz cijene putne karte što osigurava jednake mogućnosti za stanovnike. Mjerom se doprinosi zelenoj tranziciji smanjenjem zagađenja okoliša poticanjem zajedničkog javnog prijevoza. Pokazatelj rezultata ove mjere je broj autobusa na području Općine Mošćenička Draga

Mjera 46 - **Unaprjeđenje javne infrastrukture** se odnosi na unaprjeđenje održive infrastrukture u funkciji razvoja Općine Mošćenička Draga i obuhvaća održavanje građevine javne namjene. Pokazatelj rezultata je površina (m²) održavane površine građevine javne namjene.

Mjerom 47 - **Razvoj centra Mošćenička Draga** će se financirati otkup zemljišta kako bi se omogućio razvoj centra Mošćenička Draga, a pokazatelj rezultata je postotak otkupljenog zemljišta.

Okvir za praćenje provedbe

Utvrđenim strateškim, dugoročnim ciljevima Općine podupire se i usmjerava rad jedinice lokalne samouprave ka ostvarenju razvojnih smjerovi koji će pridonijeti ostvarenju vizije Hrvatske do 2030. godine. Prema definiranim rokovima mjera, točkama ostvarenja s planiranim rokovima postignuća i pokazateljima rezultata utvrđuje se polazna i ciljana vrijednost za naredni mandat.

Pokazatelji učinka su kvalitativni i kvantitativni pokazatelji te neizravni pokazatelji kojima će se procjenjivati uspješnost utvrđenog strateškog cilja. Pokazatelji učinka će se iskazati kroz pokazatelje ishoda koji mjere uspješnost posebnog cilja te pokazatelje rezultata za vrednovanje uspješnosti mjera, projekata i aktivnosti.

Za jednostavnije praćenje pokazatelja formiran je predložak izvještaja koji se nalazi u prilogu dokumenta. Na taj način lokalnom koordinatorskom tijelu će se omogućiti praćenje i vrednovanje uspješnosti zadane lokalne razvojne strategije te polugodišnje i godišnje izvješćivanje izvršnom tijelu jedinice lokalne samouprave, regionalnom koordinatorskom tijelu te koordinacijskom tijelu o njihovoj provedbi.

Popis izvora, priloga i vizualnih prikaza

Izvori

1. Internet stranica Općine Mošćenička Draga - „<http://www.moscenicka-draga.hr/>“
2. Statut Općine Mošćenička Draga
3. Program ukupnog razvoja Općine Mošćenička Draga 2015. - 2020.
4. Plan razvoja Primorsko-goranske županije za razdoblje 2022. - 2027. godine
5. Nacionalna razvojna strategija Republike Hrvatske do 2030. godine
6. Nacionalni plan oporavka i otpornosti 2021.-2026.
7. Upute za izradu provedbenih programa

Prilozi

1. Prilog 1 - Terminski plan provedbe mjera

Tablice

Tablica 1 - Prioriteti jedinice lokalne samouprave11

Sheme

Shema 1 - Organizacijska shema Općine Mošćenička Draga.....7